

軟件缺陷 不能連續啓動248天

波音787電力長開會 失控

波音787夢幻客機再度爆出安全隱患。美國聯邦航空管理局(FAA)上周四表示，波音發現787客機的電源若持續啓動248天，便可能因軟件缺陷，令客機在飛行途中突然失去所有電力而失控。FAA已下令所有787客機每隔248天完全關閉電源一次，以免出現危險。波音預料今年第四季可推出軟件更新。

為降低飛機重量，787把很多機械零件換成電子零件，令它比以往的客機更依賴電力。787有6個發電機，4個分別安裝在客機兩翼，另外2個作後備用途。每個發電機都連接控制系統，波音發現若主要發電機連續運行約8個月，軟件便會出現故障，令控制系統進入故障保護模式，導致客機失去電力供應。

暫無飛機因而出事

波音表示，有關問題在實驗室內發現，沒有飛機曾因此出事；又稱所有客機定期維修時都會關機再開啟，若客機有明確紀錄指在120天內曾開關，便不需立即進行任何維修。

波音至今已向全球多家航空公司付運264架787客機，包括英航、日航和航等。自2011

年投入服務以來，787的電力系統便接連出現問題。2013年1月，日航及全日空的787客機後備電池分別起火及冒煙，導致FAA下令787禁飛數月。

【紐約時報】/《華爾街日報》/《衛報》/《獨立報》

客機一旦失去電力，隨時墜機。資料圖片

澳嚴懲外國人違法買樓 囚3年罰388萬

外國投資者近年大肆進軍澳洲房地產市場，推高當地樓價。為壓抑過熱的樓市，澳洲政府昨日公布打擊外國投資者在當地非法買樓的新措施，違法的個人投資者將面臨3年監禁及罰款12.75萬澳元(約77.6萬港元)，公司罰款金額更高達63.75萬澳元(約388萬港元)。當局亦計劃向外國買家徵費，樓價100萬澳元(約609萬港元)以下收取5,000澳元(約3萬港元)，樓價每多百萬澳元，便額外收取1萬澳元(約6.1萬港元)。

12月1日前申報不檢控

澳洲政策規定，外國人只能買新建住宅，不能買二手物業，但近年違例情況愈來愈普遍。新措施將於今年12月1日生效。當局指違法者若在此前自行申報，將不受檢控，但會被要求出售物業。除違法買家受罰外，協助外國人買樓的中介，亦將面臨個人4.25萬澳元(約26萬港元)及公司21.25萬澳元(約129萬港元)罰款。此外，澳洲維多利亞省亦計劃今年7月1日起，對購買住宅的外國人額外徵收3%印花稅，2016年起會額外徵收0.5%土地稅。

近年中國人超越美國人成為澳洲最大外國投資者，2013至2014年度中國買家在澳洲房地產市場共投入約124億澳元(約755億港元)，新措施對中國投資者造成重大影響。

【澳洲人報】/澳洲新聞網/《華爾街日報》/路透社

墨西哥毒販射擊軍機 3死12傷

墨西哥西部哈利斯科州政府前日宣布，當地警方的掃毒行動引發騷亂，造成至少7人死亡，其中包括3名軍人、1名警察、1名平民和2名毒販，另有19人受傷，目前局勢已受控。國防部則指，在奧特蘭鎮附近，有持槍歹徒開槍射擊一架軍方直升機，直升機緊急降落，軍警3死12傷，另有3人失蹤。

國防部官員稱，遇襲的「美洲獅」運輸直升機遭攻擊時，載有前往參與反毒聯合行動的18名軍警和機組人員，犯罪組織「哈利斯科新生代集團」相信是幕後黑手。

據報，毒販前日上午封鎖全國第2大城市瓜達哈拉及其他多個城市的39條交通幹道，燒毀5個加油站、11間銀行和36輛汽車，19名疑犯被捕。

【法新社/美聯社/路透社

宇宙射線恐致太空人痴呆



太空人若長期暴露在宇宙射線中，恐損害其認知能力。資料圖片

報告稱，GCR的輻射粒子可穿透太空船及太空人身體，地球因有磁層保護而免受侵害，而國際太空站的運行高度位處地球磁層內，因此亦不受影響。

NASA利用老鼠模擬太空人暴露在GCR等高能量粒子的情况，6周後發現老鼠腦神經細胞及神經鏈的結構改變，使他們認知能力下降，學習及記憶力變差。帶領研究的加州大學放射腫瘤科教授利莫利表示，目前預計的火星探索行程需時2至3年，太空人毫無疑問會面對同樣問題，恐妨礙執行任務，特別是處理突發事件的能力。

【路透社/法新社

美婦腦死54日 奇蹟誕生「天使」



佩雷斯



Angel得以健康出生，實屬奇蹟。網上圖片

美國內布拉斯加州一名孕婦懷孕22周時突然昏迷，醫生證實她腦死亡。家人要求保住腹中胎兒，院方遂用維生裝置延長孕婦生命54日，最終剖腹誕下一名男嬰。孕婦除了誕下小生命，死後更捐出肝、腎及心臟挽救3名病人，遺愛人間。

22歲的佩雷斯2月8日突然劇烈頭痛，其後暈倒，送院後發現頭顱內出血，醫生確認她腦死亡。由於

腹中胎兒只有22周，無法在子宮外生存。院方於是組成逾百人的醫護小組，輪流照顧佩雷斯，並利用維生系統維持其性命。

上月4日，佩雷斯的身體機能開始衰竭，醫護遂進行剖腹生產手術。新生兒重2磅12.6安士，取名Angel(意思為天使)，目前健康良好。

【每日郵報】/《華盛頓郵報》

紅酒配樂 邊飲邊聽「酒聲」



聽音樂品酒



葡萄酒配樂



酒的味道很多人都品嚐過，但酒的聲音你聽過嗎？英國作曲家瑞安擁有「聯覺」能力，能在品酒時聽到酒

的聲音。最近他受西班牙帝國田園酒莊(Campo Viejo)邀請，為葡萄酒「配樂」，並在本週末於倫敦舉行的「西班牙街節日」開班，讓其他人也能聽到葡萄酒的聲音。有參加者表示，他們得到前所未有的體驗，身體恍似去了另一地方。專家表示，酒的聲音讓他們更能記住酒的味道。

「聯覺」

是神經學上的現象，擁有「聯覺」的人會不由自主地將兩種或多種感官聯合起來，有些人能看到文字的顏色，有些人能聽見色彩。對瑞安來說，每當有事物在眼前出現，他便會聽到相應的聲音。瑞安以此能力，利用彎曲的出酒管等酒具，以及大提琴和單簧管等傳統樂器，設計出「葡萄酒音景」(Soundscape)，表達品酒時聽到的諸如手指繞玻璃杯邊等聲音。

參加者首先被安排待在寧靜的黑房中，然後在房內品嚐三種葡萄酒，並聆聽各種「酒聲」。瑞安分別為1款

氣泡酒和2款不同年份的珍藏酒配樂，他指出葡萄酒含單寧較多，便會發出高音，而甜果酒的音階較柔和及複雜。他又表示，特級珍藏酒是種低沉及響亮的聲音，那種低沉足以令人腳抖，而普通珍藏酒則較為輕快，並以沙沙聲作結。

4%人擁聯覺 Gaga有份

據統計，約有4%的人擁有「聯覺」，多數人都是將文字和顏色聯繫，很少能把聲音和味道聯上。歌手Lady Gaga就是著名的聯覺者之一。

【每日郵報】/《每日電訊報》

舊牛仔褲梳化 盛惠3萬

在現今講求環保的年代，牛仔褲穿舊了也可循環再用。美國分類廣告網站Craigslist近日刊出一則梳化廣告，聲稱梳化表面用多條穿過的牛仔褲製成，獨一無二，用家甚至可用牛仔褲上原有的褲袋放手機，增添貯物功能，叫價高達3,995美元(約3萬港元)。

這張梳化令人想起美國歌星Britney Spears 2001年出席頒獎禮時穿着的拼湊牛仔布長裙。廣告未有列出出席頒獎禮時穿着的拼湊牛仔布長裙。廣告未有列出出席頒獎禮時穿着的拼湊牛仔布長裙。廣告未有列出出席頒獎禮時穿着的拼湊牛仔布長裙。

【每日郵報】



Britney Spears及明星Justin Timberlake曾穿牛仔裝亮相。網上圖片



梳化可用原有的褲袋放手機(圓圈)。網上圖片



澳航VR頭盔 空中親近大堡礁

為吸引更多遊客前往著名景點大堡礁，澳洲航空公司將在頭等艙提供虛擬實境(VR)頭盔，讓乘客即使身處3.5萬呎高空，也能360度體驗大堡礁。

澳航將於下月27日起，在悉尼及墨爾本機場的頭等候機室，以及由澳洲飛美國洛杉磯的客機頭等艙，推出這一服務，吸引遊客前往大堡礁，澳航還計劃加密由布里斯班飛往大堡礁附近漢密爾頓島的航班，以及每逢周一使用可載125人的較大型客機。澳航市場推廣及企業事務主管沃思表示，VR頭盔能給予乘客獨特的體驗。

【每日郵報】

法村莊筭價賣地 每平方米1歐元

法國諾曼底南部一條村莊人口持續老化，為吸引人們移居當地，遂以「跳樓價」出售4幅地皮，每平方米售價只需1歐元(約8.7港元)，1幅1,000平方米地皮只售1,000歐元(約8,700港元)，吸引法國國內、英國、比利時甚至俄羅斯的逾2,000名買家查詢。

出售廉價地皮的尚迪布爾市擁有優美田園景致，但全市只得388人，多為退休人士。市長馬德琳為挽救當地的商業活動，希望吸引外來人士居住。當地市議會定於本月15日截止申請，目前已有60人申請購地，當局將篩選20人，再從中挑選最後4名買家。

【泰晤士報】/《獨立報》



尚迪布爾市

賊仔吞金鍊 遭餵60香蕉通便

香蕉有通便作用，印度警方方便向一名搶金鍊的疑犯餵食大量香蕉，希望助他排出吞下的金鍊。30歲的孟買男子賈達夫上周一搶走婦人一條價值6.3萬盧比(約7,663港元)的金鍊，被警員追捕時竟吞掉金鍊，企圖毀滅證據。警方從X光照片證實金鍊在賈達夫的肚裡，遂利用便宜又直接的方法，要他吞下60條香蕉，以盡快排出金鍊。

醫生另外向賈達夫注射4劑灌腸劑，金鍊最終在上周四物歸原主。事主揚言不會再戴被盜的金鍊，打算熔掉鑄成其他飾物。

賈達夫



肚藏金鍊

【每日郵報】/英國廣播公司